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BETTER. FASTER. CHEAPER. IT WORKS.

WANT TO LEARN MORE ABOUT RANKED CHOICE VOTING?

PLEASE VISIT UTAHRCV.COM




Very easy

Somewhat easy

Somewhat difficult

Very difficult

MAJORITY OF RCV VOTERS FOUND METHOD “VERY

“How easy or difficult did you find Ranked Choice Voting to use?” (shown to RCV election vote
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Very clear

Somewhat clear

Somewhat unclear

Very unclear

90% OF RCV PARTICIPANTS SAY INSTRUCTIONS WERE CLEAR

“How clear or unclear were the instructions you received about how to fill out your Ranked Choice ballot?”
election voters only) (n =1,102)
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3-OUT-OF-5 VOTERS IN RCV ELECTIONS LIKED THE PROCESS

“How much did you like or dislike using a Ranked Choice Voting ballot?" (shown to RCV election voters only) (n = 1,110)

Like a great deal

Like somewhat

Dislike somewhat

Dislike a great deal

31%

62%

L. total liked
using an
RCV ballot

percentage points more
likely to say they liked RCV
than were Sandly residents |
(80% total SL.C compared to !
51% total Sandy), buta |
majority of the voters in both
of these cities gave positive |
reviews. !
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RCV PARTICIPANTS LIKELIER TO VOTE FOR FAVORITE CANDIDATE UR siice

CV VOTING

“Some voters claim that in some elections they vote for a candidate that is not their favorite because their favorite
candidate has little or no chance of winning their vote will be wasted. Were you more or less likely to vote for your favorite
candidate in this election?” (shown to RCV election voters only) (n =1,110)

Much more likely

Somewhat more likely

Neither more nor less likely

Somewhat less likely

Much less likely
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OVERALL SATISFACTION SAME FOR RCV/NON-RCV ELECTIONS \(J:B/ %\%’\EEE
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“Overall, how satisfied were you with your voting experience in this year's Municipal Election?" (n = 1,627)

Very satisfied Somewhat satisfied

RCV
Participants

Non-RCV
Participants




RCV PARTICIPANTS SPLIT ON ELECTION RULES PREFERENCE

“Which statement comes closest to your opinion for the best method to select your city council members and mayor?”
(n=1,627)

Prefer winning candidate gets a
maijority of votes through RCV

RCV
Participants 4 3%

Non-RCV
Participants




85% SAY WINNING A MAIJORITY OF VOTES IS IMPORTANT

How important is it to you that a candidate wins a majority of the votes in an election? (n = 1,483)

Very important Somewhat important

RCV
Participants 52%

~85% total who say “important”

Non-RCV
Participants 5 3




VOTERS WITH RCV EXPERIENCE WANT MORE

“Which statement comes closest to your opinion for how Utah's elected officials should be chosen in the future?” (n =1,424)

RCV should be used for more Utah
elections, including statewide
offices like Governor or Congress

RCV should only be used for
municipal or other local elections

RCV
Participants

Non-RCV
Participants




NEW LEGISLATION

House Bill 264 - Municipal Alternate Voting Methods Amendment

® Makes technical changes to the Municipal Alternate Voting Methods Pilot Project.

o Modifies provisions for determining a voter's intent on an instant runoff voting ballot.
e Modifies provisions for determining when a vote is valid in an instant runoff race.

e Modifies and clarifies recount procedures and requirements.

® Permits a canvassing deadline extension, when necessary, to conduct a recount.
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